
Till  

Läxa till sidorna 6-15   Triumf 3A
osäker    säker

Läxa 1 

Ringa in rätt summa.

6 043 + 2 000

6 243          8 0436 243          8 043

Ringa in rätt differens.

4 913 – 200  

2 913          4 7132 913          4 713

Lägg ihop talsorter. 

4 000 + 200 + 50 + 7 = 	 1 000 + 800 + 20 + 3 = 

6 000 + 900 + 40 + 1 = 	 5 000 + 100 + 70 + 2 = 

2 000 + 700 + 5 = 	 3 000 + 500 + 60 = 

8 000 + 300 + 9 = 	 7 000 + 400 + 30 = 

Storleksordna talen. Börja med det minsta. 

                         

Dela upp talet i talsorter. 

4 862 = 

2 517 = 

6 053 = 

Hur mycket är siffran 5 värd i talet? 

1 549  	 5 728  	 3 256  

Addera.

4 238 + 50 = 	 2 125 + 60 = 

4 238 + 500 = 	 2 125 + 600 = 

4 238 + 5 000 = 	 2 125 + 6 000 = 

Subtrahera.

8 791 – 70 = 	 6 542 – 30 = 

8 791 – 700 = 	 6 542 – 300 = 

8 791 – 7 000 = 	 6 542 – 3 000 = 

Skriv fyrsiffriga tal på våningarna i huset.  
Talen på varje våning ska ha olika siffror. 

Talet är udda. Antalet tusental är  
hälften så många som antalet tiotal.

Talet är jämnt. Antalet hundratal är  
dubbelt så många som antalet ental.

1 8 2 3

hundratal

tusental

tiotal
ental

 2 500 2 500

4 2504 250

2 4892 489

5 6705 670
4 2914 291 Hur kände du att läxan gick? 

Sätt kryss på pilen.
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4 257

6 941

2 705

8 309

4 288

4 738

9 238

8 721

8 091

2 791

4 183

9 462

2 185

2 725

8 125

6 512

6 242

3 542

1 823

5 172

3 360

7 430

4 000 + 800 + 60 + 2

2 000 + 500 + 10 + 7

6 000 + 50 + 3

500 5 000

2 489 4 2502 500 4 291 5 670

50

Det finns flera lösningar.
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Till  

osäker    säker

Läxa 2 

Läxa till sidorna 16-27   Triumf 3A

Skriv talet som fattas i likheten.

4 523 +  = 4 563	 2 867 +  = 2 967

4 523 +  = 4 529	 2 867 +  = 5 867

4 523 +  = 4 723	 2 867 +  = 2 868

4 523 +  = 8 523	 2 867 +  = 2 897

Skriv talet som fattas i likheten.

6 748 –  = 6 708	 8 594 –  = 1 594

6 748 –  = 6 548	 8 594 –  = 8 294

6 748 –  = 6 743	 8 594 –  = 8 574

6 748 –  = 3 748	 8 594 –  = 8 590

Byt plats på tusentalet  
och tiotalet.
Vilket tal blir det? 

7 138	  7 138	  

1 468 personer flög luftballong i maj månad.  
I juni flög det 200 personer fler.  
Hur många flög luftballong i juni?

Svar: 

Nina har 9 kulor och Colin har 15 kulor.  
Hur många kulor ska Colin ge till Nina så att de har lika många?

Svar: 

Skriv talen.

Dra streck till talet på tallinjen.

Byt plats på entalet  
och hundratalet.
Vilket tal blir det? 

2 075	  2 075	  

0 100

50 25 75

Visa din 
lösning.
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Ändrat i  
Läxboken ?

40

6

240

4 000

40

200

5

3 000

100

3 000

1

30

7 000

300

20

4

1 468 + 200 = 1 668

9 + 3 = 12

​ N __ 
9

 ​ ​  C ___ 
15

 ​

15 – 3 = 12

1 668 personer

3 kulor3   1   7   8

4

25

18

35

26

45

32

55

2   5   7  0

Det finns flera lösningar.



Till  

osäker    säker

Läxa 3 

Läxa till sidorna 28-37   Triumf 3A

Uppskatta vikten. Ringa in. 

	 1 g     1 hg     1 kg	 6 g     6 hg     6 kg

	 3 g     3 hg     3 kg	 2 g     2 hg     2 kg	 9 g     9 hg     9 kg 

Ringa in lådor som väger mer än 2 kg. 

	 1 800 g	 3 000 g	 2 100 g	 1 950 g	 4 000 g	 1 800 g	 3 000 g	 2 100 g	 1 950 g	 4 000 g

Ringa in rätt romerskt tal. 

En godispåse väger 1,5 kg. Jacob äter 3 hg,  
Erna äter 200 g och Love äter 150 g.  
Vad väger godiset som är kvar i påsen?

Svar: 

Ta hjälp av 
Verktygslådan. 

 talet talet 
55

V                  X

 talet talet 
1212

VII                  XII

 talet talet 
1616

XXI                  XVI

 talet talet 
99

IX                 XI

 talet talet 
1515

VV                  XV

Visa din 
lösning.

Hur många kg väger lådan?

 	  	  

3 000 g3 000 g 9 000 g9 000 g 6 000 g6 000 g

Hur många gram fattas? Skriv på påsen.

600 g +    = 1 kg	 100 g +   = 1 kg	 800 g +   = 1 kg
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Ta hjälp av Verktygslådan. 

 1 kg = 1 000 g

3 kg 9 kg

400 g 900 g 200 g

6 kg

1 500 – 300 – 200 – 150  = 850

850  g

1,5 kg = 1 500 g
3 hg = 300 g

Det finns flera lösningar.



Till  

osäker    säker

Läxa 4 

Läxa till sidorna 38-47   Triumf 3A

Addera. Dra streck till rätt summa. 

Addera. 

50 + 70 = 	 30 + 80 = 

500 + 700 = 	 300 + 800 = 

60 + 90 = 	 90 + 70 = 

600 + 900 = 	 900 + 700 = 

En påse hundmat kostar 452 kr  
och ett koppel 612 kr. 
Vad kostar det tillsammans?

Svar: 

+

Alba köper en leksak för 119 kr  
och en hundkorg för 695 kr.  
Vad kostar det sammanlagt?

Svar: 

+

Skriv tal i de tomma rutorna.  
Summan ska stämma vågrätt och lodrätt.  

120120

100100

140140

150150

60 + 60	

70 + 30	

80 + 60 	

90 + 60 

20 + 80	

80 + 70	

30 + 90 	

70 + 70 

Addera. 
	 	 	

8 4 2

+ 4 3 6

6 2 5

+ 6 3 4

3 4 7

+ 5 7 9

2 7 5

+ 4 8 5

Ställ upp och addera. 

	 3 467 + 4 237	 4 196 + 1 565	 5 248 + 3 293
	 		

+ + +

Pröva dig fram.
600 = 1 800

400 = 1 400

400 = 1 500

= 1 200 = 1 700 = 1 800
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	 7	 6	 0	 9	 2	 61	 2	 5	 91	 2	 7	 8

 1  1   1  1 

120

1 200

150

1 500

110

1 100

160

1 600

7	 7	 0	 4

1	 0	 6	 4 	 8	 1	 4

5	 7	 6	 1 8	 5	 4	 1

3	 4	 6	 7

	 4	 5	 2 	 1	 1	 9

4	 1	 9	 6 5	 2	 4	 8
4	 2	 3	 7

	 6	 1	 2 	 6	 9	 5

1	 5	 6	 5 3	 2	 9	 3

 1   1 

 1 

 1  1   1 

 1 

 1 

1 064 kr

500

300 700

500600

700

814 kr



Till  

osäker    säker

Läxa 5 

Läxa till sidorna 48-59   Triumf 3A

Skriv talen som fattas. 

Vilka uppgifter passar att lösa med metoden uppställning? Ringa in. 

Två hundben och tre bollar kostar 27 kr. 
Tre hundben och två bollar kostar 28 kr. 
Vad kostar ett hundben och en boll?

Svar: 

Dra streck till rätt tankebubbla.

248 + 8	 199 + 35

 239 + 4	 299 + 63

368 + 6	 199 + 26 

250 + 6

370 + 4

240 + 3 200 + 25

200 + 34

300 + 62

120

Pröva dig 
fram.

Hur många poäng får hundarna på tävlingen?

Pondus har 399 poäng.  
Han får 65 poäng till.

Svar: 

Busan har 298 poäng.  
Hon får 47 poäng till.

Svar: 

58 + 27458 + 274 499 + 86499 + 86

298 + 55298 + 55 347 + 576347 + 576

50

60

90

	 150

             140

600

700

	 1 300

	 1 700

800

+ 70 + 800

 27 kr  28 kr
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130 1 500

1 400

80 900

160 500

70 1600

399 + 65 = 464 298 + 47 = 345
464 poäng 345 poäng

6 + 6 + 5 + 5 + 5 = 27 6 + 6 + 6 + 5 + 5 = 28

6 kr 5 kr



Till  

osäker    säker

Läxa 6 

Uppskatta volymen. Ringa in. 

3 ml    3 dl	 1 dl    1 l	 15 ml    15 l

Hur mycket saft är det sammanlagt?

	  l och  dl	  l och  dl

	  l och  dl

Uppskatta vilken enhet som passar. Skriv l, dl eller ml. 

	 2 	 10 	 15 

	 4 	 3 	 5 

Skriv om receptet till dubbel sats. 

Fyll i vad som behövs för att duka 2 bord och 4 bord. 

1 bord	 2 bord	 4 bord

1 duk	  dukar	  dukar

4 ljus	  ljus	  ljus

5 blommor i vas	  blommor i vas	  blommor i vas

I ett rum finns stolar med 4 ben och pallar med 3 ben.  
Pallarna är två fler än stolarna. Tillsammans är det 27 ben. 
Hur många stolar och pallar finns det? 

Svar: stolar    pallar 

Sockerkaka Sockerkaka, Dubbel sats 

4 ägg

2 dl socker

3 dl mjöl

1 tsk bakpulver

2 tsk vaniljsocker

75 g smör

 	 ägg

 dl	 socker

 dl	 mjöl

 tsk	 bakpulver

 tsk	 vaniljsocker

 g	 smör

Visa din 
lösning.

Läxa till sidorna 60-69   Triumf 3A12    KAPITEL 2 LÄXA 6   13

Ta hjälp av Verktygslådan. 

l

dl

ml

dl

dl

l

1

2

14

5

3 5

7

8

4

6

2

4

150

2

8

10

4

16

20

Det finns flera lösningar.
Stolar
Pallar

två fler



Till  

osäker    säker

Läxa 7 

Läxa till sidorna 70-79   Triumf 3A

Multiplicera med 3 och 6. Ta hjälp av sambandet. 

10 ∙ 3 = 	 2 ∙ 3 = 

10 ∙ 6 = 	 2 ∙ 6 = 

5 ∙ 3 = 	 7 ∙ 3 = 

5 ∙ 6 = 	 7 ∙ 6 = 

9 ∙ 3 = 	 3 ∙ 3 = 

9 ∙ 6 = 	 3 ∙ 6 = 

4 ∙ 3 = 	 8 ∙ 3 = 

4 ∙ 6 = 	 8 ∙ 6 = 

Asta köper sex förpackningar med kammar.  
Hur många kammar är det sammanlagt?
Ringa in och multiplicera. 

    4 ∙ 3     5 ∙ 3     6 ∙ 3     1 ∙ 3	     1 ∙ 6     6 ∙ 6     10 ∙ 6     3 ∙ 6

	

Svar: 	 Svar: 

Öka med 6. Skriv produkterna i 6:ans tabell.

6   12                        

Multiplicera med 4 och 8. Ta hjälp av sambandet.

1 ∙ 4 = 	 8 ∙ 4 = 	 3 ∙ 4 = 

1 ∙ 8 = 	 8 ∙ 8 = 	 3 ∙ 8 = 

6 ∙ 4 = 	 2 ∙ 4 = 	 7 ∙ 4 = 

6 ∙ 8 = 	 2 ∙ 8 = 	 7 ∙ 8 = 

9 ∙ 4 = 	 5 ∙ 4 = 	 10 ∙ 4 = 

9 ∙ 8 = 	 5 ∙ 8 = 	 10 ∙ 8 = 

 I en låda finns fyra burkar. 
Hur många burkar finns  
det i fyra lådor?

Svar: 

I en låda finns åtta burkar. 
Hur många burkar finns  
det i fyra lådor?

Svar: 

Vilket tal ska stå i stället för bilden? 

 ∙  = 36	  = 

 ∙  = 60	  = 

 –  = 54	  = 

 ∙  =  	  = 

Produkten är dubbelt  
så stor i 6:ans tabell.
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30

60

15

30

27

54

4

8

12

24

24

48

6

10

64

8

36

72

6

12

21

42

9

18

32

64

12

24

24

48

8

16

28

56

20

40

40

80

6 ∙ 3 = 18 6 ∙ 6 = 36

4 ∙ 4 = 16 8 ∙ 8 = 64

18  kammar 36  kammar

16  burkar 64  burkar

18 4230 5424 4836 60



Till  

osäker    säker

Läxa 8 

Dividera med 3 och med 6. 

	​  12 ___ 
3

 ​  = 	​  12 ___ 
6

 ​  = 

Dividera med 4 och med 8. 

	​  8 __ 
4

 ​ = 	​  8 __ 
8

 ​ = 

Dividera.

​ 6 __ 
3

 ​ = 	​  6 __ 
6

 ​ = 	​  16 ___ 
4

 ​  = 	​  16 ___ 
8

 ​  = 

​ 24 ___ 
3

 ​  = 	​  24 ___ 
6

 ​  = 	​  40 ___ 
4

 ​  = 	​  40 ___ 
8

 ​  = 

​ 18 ___ 
3

 ​  = 	​  18 ___ 
6

 ​  = 	​  32 ___ 
4

 ​  = 	​  32 ___ 
8

 ​  = 

Hur stor andel av figuren är målad? Skriv i bråkform. 

  	     	  

Hur stor andel av figuren är målad? Skriv i bråkform. 

  	     	  

Måla. 

	​  3 __ 
6

 ​	​  5 __ 
8

 ​	​  3 __ 
4

 ​	​  6 __ 
7

 ​

Måla och jämför bråken. Skriv rätt tecken.  >> ��  

​ 1 __ 
5

 ​      ​ 1 __ 
3

 ​	  ​ 2 __ 
6

 ​    ​ 2 __ 
8

 ​

Tom har 12 saxar. Hälften av dem är svarta.

​ 1 __ 
6

 ​ är blå och resten är gula. Hur många saxar är gula? 

Svar: 

Läxa till sidorna 80-91   Triumf 3A

Visa din 
lösning.

16    KAPITEL 3 LÄXA 8   17

4

2 1

2

​ 3 __ 
5

 ​ ​ 4 __ 
7

 ​ ​ 1 __ 
2

 ​

2

8

6

1
2

​ 3 __ 
4

 ​ ​ 2 __ 
3

 ​

1

4

3

4

10

8

2

5

4
>>��

Det finns flera lösningar.

s  s  s  s  s  s

b  b  g  g  g  g
6 + 2 + 4 = 12

4 gula saxar



Till  

osäker    säker

Läxa 9 

Läxa till sidorna 92-101   Triumf 3A

Vilka multiplikationer har samma produkt? Dra streck. 

Raden med kammar är 24 cm lång. 

Hur lång är en kam?

Svar: 

Hur lång är en rad med åtta kammar?

Svar: 

Hur många kammar behövs för att  
raden ska bli 60 cm?

Svar: 

Du slår en sexsidig tärning.  
Hur stor är sannolikheten att du får

tre   	 tre,fyra,fem eller sex    	 ett jämt tal    

 En tärning har sex sidor. Ringa in alla tal som är större än fyra.

Hur stor är sannolikheten att slå ett tal större än fyra?   

Om Bill slår ett eller sex får han ett extra kast. 
Hur stor är chansen att han får ett extra kast? 

 

Kammarna är lika långa.

Visa din 
lösning.

18    KAPITEL 3 LÄXA 9   19

3 ∙ 83 ∙ 8

4 ∙ 44 ∙ 4

2 ∙ 62 ∙ 6

6 ∙ 46 ∙ 4

4 ∙ 104 ∙ 10

5 ∙ 85 ∙ 8

2 ∙ 82 ∙ 8

3 ∙ 43 ∙ 4

​ 2 __ 
6

 ​

​ 1 __ 
6

 ​ ​ 4 __ 
6

 ​ ​ 3 __ 
6

 ​

​ 2 __ 
6

 ​
​ 24 ___ 
4

 ​  = 6

6 ∙ 8 = 48

6 ∙ 10 = 60

6 cm

48 cm

10 kammar



Till  

osäker    säker

Läxa 10 

Läxa till sidorna 102-111   Triumf 3A LÄXA 10   21

Subtrahera. 

140 – 90 = 	 120 – 80 = 	 130 – 50 = 

1 400 – 900 = 	 1 200 – 800 = 	 1 300 – 500 = 

110 – 70 = 	 150 – 90 = 	 170 – 80 = 

1 100 – 700 = 	 1 500 – 900 = 	 1 700 – 800 = 

120 – 50 = 	 140 – 60 = 	 110 – 90 = 

1 200 – 500 = 	 1 400 – 600 = 	 1 100 – 900 = 

Vilka skateboards har differensen 600? Måla.

Hur mycket skiljer det i pris 
mellan den gröna och den gula 
skateboarden?

Svar: 

Hur mycket skiljer det i pris  
mellan den gröna skateboarden 
och hjälmen?

Svar: 

– –

Hur mycket mer kostar  
hjälmen än de rosa hjulen? 

Svar: 

Hur mycket skiljer det i  
pris mellan de olika hjulen? 

Svar: 

– –

Vilka siffror ska stå i stället för symbolerna?

	  = 

	   =  

	   = 

10 10

6 5

– 4

2 6 7

1 300 – 700	 1 200 – 600	 1 500 – 700

1 400 – 800	 1 100 – 400	 1 800 – 900

1 100-500	 1 600 – 800	 1 700 – 900

 2 365 kr

1 940 kr
712 kr

535 kr 349 kr

20    KAPITEL 4

50

500

40

400

70

700

40

400

60

600

80

800

80

800

90

900

20

200

	 4	 2	 5

	 1	 7	 7 	 1	 8	 6

1	 6	 5	 3

2	 3	 6	 5

	 7	 1	 2 	 5	 3	 5

2	 3	 6	 5
1	 9	 4	 0

	 5	 3	 5 	 3	 4	 9

	 7	 1	 2

10 

10  10 10  10 

10 

425 kr

425 kr

1 653 kr

186 kr

3

8

1



Till  

osäker    säker

Läxa 11 

Läxa till sidorna 112-123   Triumf 3A

Räkna ut skillnaden. 

202 – 199 = 	 201 – 197 = 	

301 – 299 = 	 302 – 298 = 	

203 – 198 = 	 200 – 199 = 	

203 – 199 = 	 300 – 297 = 

201 – 198 = 	 202 – 197 = 

Det var 300 personer i publiken 
på en match. Av dem var 128 
vuxna. Hur många var barn?

Svar: 

I ett förråd finns 208 västar.  
119 är blå och resten är röda.  
Hur många västar är röda?

Svar: 

– –

Räkna ut skillnaden. Ringa in rätt hästsko. 

211 – 199          11                    12	 312 – 298         13                    14

213 – 197          16                  17	 316 – 299          17                  18

211 – 198        12                    13	 310 – 295          15                  16

Vilken metod passar bäst? Måla.

Uppställning   

Huvudräkning   

Subtrahera. 
	 	 	

5 0 2

– 3 6 8

3 0 4

– 1 7 6

4 0 5

– 1 2 9

6 0 1

– 2 4 7

Ställ upp och subtrahera. 
	 306 – 117	 203 – 158	 700 – 439	 800 – 253
	 	 	

– – – –

Tänk först till närmaste hundratal, 
sedan resten.
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316 – 313 711 – 697
562 – 178

341 – 186

401 – 399624 – 347

	 5	 4	 7

	 1	 7	 2 		  8	 9

	 2	 6	 1		  4	 5

	 1	 2	 8 	 2	 7	 6	 1	 3	 4 	 3	 5	 4

	 1	 8	 9

	 8	 0	 0

	 3	 0	 0 	 2	 0	 8

	 7	 0	 0	 2	 0	 3	 3	 0	 6
	 2	 5	 3

	 1	 2	 8 	 1	 1	 9

	 4	 3	 9	 1	 5	 8	 1	 1	 7

10 

10  10 

10 10 

10  10 10  10 

10  10 

10  10 

10 10 

10  10 10  10 

10 

3

2

5

4

3

4

4

1

3

5

172 barn 89 västar



Till  

Hur många timmar har det gått? 

	   tim 	

	 	

osäker    säker

Läxa 12 

Läxa till sidorna 124-133   Triumf 3A

Hur många minuter har det gått? 

	   min 	

	 	

Rita minutvisare så att  
tidsskillnaden stämmer. 

	 45 min

Hur många timmar har det gått? 

	   tim 	

	 	

Hur många minuter har det gått? 

	   min 	

	 	

Hur lång tid tar resan? Använd tidtabellen.

Från Dalen till Viken? min

Från Viken till skolan? min

Från skolan till centrum? min

Från Dalen till centrum? tim   min

Avgångstid

Dalen 12.55

Viken 13.15

Skolan 13.40

Centrum 14.05

08:00 08:30 13:10 13:30

10:30 11:15 16:45 17:10

09:00 11:00

10:30 11:30

14:00 15:00

16:30 18:30
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1

2

20

25

25

1 10

30

15

2 tim

1 tim

20 min

30 min

2 tim

2 tim

25 min

20 min

1 tim

1 tim

45 min

10 min
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Läxa 13 

Läxa till sidorna 134-143   Triumf 3A

Multiplicera. 

5 ∙ 2 = 	 2 ∙ 4 = 	  = 4 ∙ 3	  = 5 ∙ 6

8 ∙ 2 = 	 5 ∙ 4 = 	  = 7 ∙ 3	  = 9 ∙ 6

1 ∙ 2 = 	 6 ∙ 4 = 	  = 2 ∙ 3	  = 4 ∙ 6

3 ∙ 2 = 	 8 ∙ 4 = 	  = 5 ∙ 3	  = 6 ∙ 6

9 ∙ 2 = 	 4 ∙ 4 = 	  = 0 ∙ 3	  = 2 ∙ 6

Fortsätt talföljden. 

5    10    15                   

8    16    24                   

Skriv två multiplikationer till rektanglarna.  
Multiplicera. 

 ∙  = 	  ∙  = 

 ∙  = 	  ∙  = 

Tre barn delar lika på 60 kr.  
Hur mycket pengar får de var? 

Svar: 

Annie har sex 200-kronorssedlar. 
Hur mycket pengar har hon? 

Svar: 

Du har 100 kr som ska delas lika i plånböckerna.  
Rita sedlar och mynt så att det stämmer.

I plånbok A, B och C finns 180 kr sammanlagt. 
Det är dubbelt så mycket i A som i B. Det är 30 kr mer i C än i A. 
Rita pengar i plånböckerna.

Faktorer kan byta plats.  
Produkten är densamma.

A
B

C

Visa din 
lösning.
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10

16

2

6

18

12

21

6

15

0

8

20

24

32

16

30

54

24

36

12

20

2 3

7 6

7 6

2 3

14 18

14 18

32

40

64

30

48

25

40

45

​ 60 ___ 
3

 ​  = 20 

72

35

56

6 ∙ 200 = 1 200
1 200 kr16 kr

Det finns flera lösningar.
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Läxa 14 

Läxa till sidorna 144-155   Triumf 3A

I varje låda finns fem glasögon.  
Hur många glasögon finns det  i sju lådor?

Svar: 

En låda har plats för fyra block.  
Hur många block får det plats i nio lådor? 

Svar: 

Fyll i talen som fattas i talföljden.

7    14    21       35    42             70   

9             45          72    81    90   

Dividera. 

	​  21 ___ 
7

 ​  = 	

	​  18 ___ 
9

 ​  = 

Dividera.

​ 49 ___ 
7

 ​  = 	 ​ 35 ___ 
7

 ​  = 	​  14 ___ 
7

 ​  = 	​  70 ___ 
7

 ​  = 

​ 27 ___ 
9

 ​  = 	 ​ 36 ___ 
9

 ​  = 	​  54 ___ 
9

 ​  = 	​  81 ___ 
9

 ​  = 

Rita en rektangel som visar 4 ∙ 7 = 7 ∙ 4  
Rita en rektangel som visar 3 ∙ 9 = 9 ∙ 3

4 ∙ 7 = 	 3 ∙ 9 = 

7 ∙ 4 = 	 9 ∙ 3 = 

Visa din 
lösning.
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Multiplicera. 

	 4 ∙ 7 =  

	 6 ∙ 7 = 

	 5 ∙ 9 = 

	 7 ∙ 9 = 

28

28 27

28 27

3

45

42

2

63

7 ∙ 5 = 35

9 ∙ 4 = 36

35 glasögon

36 block

28 63

36 63

49

18

56

27 56

7

3

5

4

2

6

10

9



Till  

osäker    säker

Läxa 15 

Läxa till sidorna 156-165   Triumf 3A

Välj en metod som du tycker passar. Lös uppgifterna.

Det är små och stora diamanter i en ask. 
Sammanlagt är det 16 diamanter. 
De stora är två fler än de små. 
Hur många små diamanter är det i asken?

Svar: 

Zack står i ett led. Det är fem barn bakom Zack  
och sex barn framför honom.  
Hur många barn står det sammanlagt i ledet?

Svar: 

Välj en metod som du tycker passar. Lös uppgifterna.

Leah är fem år äldre än Kid.  
Tillsammans är de 23 år.  
Hur många år är Kid?

Svar: 

Det är tre bord i en sal. Vid varje bord står sju stolar.  
Framför varje stol ligger tre bestick.  
Hur många bestick är det sammanlagt i salen?

Svar: 

Det ligger 16 kakor i en rad.  
På varannan kaka är det sylt. På var tredje kaka är det bär.
Det är både sylt och bär på den första kakan i raden.  
Hur många kakor har både sylt och bär?

Svar: 

Göra en tabell.

Rita en bild.
Pröva dig fram.

Fortsätta på ett mönster.

Visa din 
lösning.

Visa dina 
lösningar.

Visa dina 
lösningar.
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Det finns flera lösningar.

Det finns flera lösningar.

7 små diamanter

63 bestick

9 år

3 kakor12 barn

21 + 21 + 21 = 63

9 + 5 = 14

23 – 5 = 18

​ 18 ___ 
2

 ​  = 9

Leah Kid tillsammans

14 år  9 år  23 år

B B
Z

B B B B
S S SS S SS S

7 ∙ 3 7 ∙ 3 7 ∙ 3




